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ΚΕΣ 03: ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΙΚΟΝΑΣ 

 

Ακαδηµαϊκό Έτος 2007 – 2008, Χειµερινό Εξάµηνο 

Εργαστηριακή Άσκηση 4: Εφαρµογή των αλγορίθµων Pocket και της µεθόδου των ελαχίστων 
τετραγώνων για την ταξινόµηση µη γραµµικά διαχωρίσιµων δεδοµένων σε δύο κλάσεις,  

15 Ιανουαρίου 2008 

Περιγραφή 
Σας δίνεται το αρχείο twoClass.mat: (http://eclass.uop.gr/courses/TST191/document/assignments/twoClass.mat) το 

οποίο περιέχει 2000 δυσδιάστατα διανύσµατα τα οποία ανήκουν σε δύο κλάσεις (ω1, ω2). Το αρχείο περιέχει δύο 
πίνακες (Χ1,Χ2) των οποίων οι στήλες αντιστοιχούν στα διανύσµατα των δύο κλάσεων. Οι δύο κλάσεις είναι µη 
γραµµικά διαχωρίσιµες.   

(1) Απεικονίστε τα διανύσµατα των δύο κλάσεων µε διαφορετικά χρώµατα και ελέγξτε κατά πόσο είναι γραµµικά 
διαχωρίσιµα. Υπολογίστε µε το χέρι τη βέλτιστη γραµµή διαχωρισµού των δύο κλάσεων. 

(2) Κατασκευάστε ένα πρόγραµµα σε Matlab (m-file) το οποίο να δέχεται ως είσοδο τους πίνακες µε τα διανύσµατα 
των δύο κλάσεων και υπολογίζει τη συνάρτηση διαχωρισµού (gi(x) = wTx+w0) τους σύµφωνα µε τη µεθοδολογία 
των ελαχίστων τετραγώνων.  

(3) Χρησιµοποιήστε το πρόγραµµα του ερωτήµατος (2) για να υπολογίσετε τη συνάρτηση διαχωρισµού καθώς και τον 

αριθµό των διανυσµάτων που ταξινοµούνται εσφαλµένα. Βρείτε και απεικονίστε τα διανύσµατα αυτά. Σχεδιάστε 
την γραµµή διαχωρισµού των κλάσεων. 

(4) Κατασκευάστε ένα πρόγραµµα σε Matlab (m-file) το οποίο να δέχεται ως είσοδο τους πίνακες µε τα διανύσµατα 
των δύο κλάσεων και υπολογίζει τη συνάρτηση διαχωρισµού (gi(x) = wTx+w0) τους σύµφωνα µε τον αλγόριθµο 
Pocket ο οποίος αποτελεί µια παραλλαγή του αλγορίθµου Perceptron προσαρµοσµένο σε µη διαχωρίσιµες κλάσεις. 

(5) Χρησιµοποιήστε το πρόγραµµα του ερωτήµατος (4) για να υπολογίσετε τη συνάρτηση διαχωρισµού καθώς και τον 
αριθµό των διανυσµάτων που ταξινοµούνται εσφαλµένα. Βρείτε και απεικονίστε τα διανύσµατα αυτά. Σχεδιάστε 
την γραµµή διαχωρισµού των κλάσεων. 

(6) Συγκρίνετε τα αποτελέσµατα των ερωτηµάτων (3)-(6) 

(7) Επαναλάβετε το ερώτηµα (5). Προκύπτει η ίδια συνάρτηση διαχωρισµού; Αν όχι που οφείλεται αυτό; 

 

Παραδοτέα: 

(α) Έγγραφη αναφορά µε τις απαντήσεις στα ερωτήµατα (1),(3), (5)-(7) 

(β) Αρχεία Matlab (m-files) µε υλοποιήσεις των ερωτηµάτων (1),(2),(3),(4). 

Όλα τα παραδοτέα συµπιέζονται σε ένα ενιαίο αρχείο zip ή rar και υποβάλλονται µέσω του e-class 

  
 


